

В диссертационный совет
24.2.425.02 при ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антинескул Екатерины Александровны на тему: «Развитие сетевой розничной торговли продовольственными товарами в условиях цифровизации», представленной в диссертационный совет 24.2.425.02 на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Диссертационное исследование Антинескул Е.А. выполнено на актуальную тему, направленную на развитие сетевой розничной торговли как ключевого канала, обеспечивающего население необходимыми товарами и услугами. Влияние цифровизации на развитие продовольственного ритейла возрастает в условиях высокой конкуренции и неизбежно увеличивающихся операционных издержек. Внедрение цифровых технологий не только способствует решению новых экономических вызовов, но и связано с определенными организационными и финансовыми трудностями в реализации. В рамках сетевой розничной торговли продовольственными товарами данная проблематика выражена специфически, что требует изучения как теоретическом, методологическом, так и в практическом аспектах. В связи с чем, представленная тема имеет широкий научный интерес.

Судя по данным автореферата, исследование автора продолжает развитие теоретического фундамента формирующейся научной парадигмы цифровой сервисизации экономики на основе разработки нового информационно-интеграционного методологического подхода к исследованию сферы услуг и сетевой розничной торговли продовольственными товарами.

Из содержания автореферата следует, что диссертационное исследование характеризуется строгой логикой изложения, вытекающей из поставленных цели и задач, широты исследуемых вопросов и глубины их проработки. Положения, выводы и рекомендации, отраженные в автореферате, научно обоснованы и вытекают из логики теоретико-экономического и практического анализа экономики сферы услуг с ключевым акцентом на сетевую розничную торговлю продовольственными товарами.

Применение различных методических подходов и приемов исследования позволило автору получить достоверные результаты исследования, наиболее полно организовать научный поиск для достижения поставленной цели и задач.

Положения, представленные в работе достоверны, выводы и рекомендации обоснованы, что подтверждается апробацией на различных научно-практических мероприятиях, актами внедрения, а также существенным массивом статистической информации, полученной из различных источников.

В качестве рекомендации, хотелось бы отметить следующее: по оценке предложенного индекса рейтинговой оценки субъектов Российской Федерации в третьем пункте научной новизны рекомендуем ввести уточнение влияние доли возвратов в Интернет-торговле на российском рынке.

Считаем, что в автореферате следует уточнить методику расчета показателей, рассмотренных на рисунке 11, а автору отразить частоту необходимости расчета данных показателей для развития механизма цифровизации товародвижения в сетевой розничной торговле продовольственными товарами.

Указанные рекомендации не снижает актуальности, теоретико-методологической и практической значимости исследования. В целом представленное диссертационное исследование является завершённой научно-квалификационной работой, отвечает требованиям и критериям пп. 9-14 Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 18.03.2023 г.) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении ученых степеней»), а ее автор – Антинескул Екатерина Александровна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук, по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Заведующий кафедрой «Торговое дело»

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский

Нижегородский государственный

университет им. Н.И. Лобачевского»

доктор экономических наук, профессор



О.В. Чкалова

27.11.23

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Чкалова Ольга Владимировна, заведующий кафедрой Торгового дела ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», доктор экономических наук, профессор

Адрес: 603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 23

Адрес электронной почты: ochkalova@iee.unn.ru

Подпись Чкаловой Ольги Владимировны заверяю.

